



## 投身公益 汇流成河

◆ 法務部行政執行署嘉義分署替代役役男 王偉丞

在進入成功嶺前，父親告訴我不管是服役還是工作都是一樣的，不要去抱怨事情有多難，而是努力去把它達成。從成功嶺的軍事訓練，到自強外監的專業訓練，如今來到嘉義分署分派到統計室。每段過程都是不同的體驗及挑戰，尤其看到長官們不辭辛勞為工作付出，就讓我更加努力去完成自己份內的工作，以爭取更多時間去幫忙長官、同袍及各種公益活動。在服役過程中，不但能充實自己，還能用愛心來回饋社會，更能展現我們替代役四大信念「愛心、服務、責任、紀律」。

嘉義分署所參與的公益項目非常多元，幾乎每次的公益活動都是不同項目，有定期捐血活動、社區環境整理，也有協助愛心機構舉辦活動…等。

最深刻的公益活動是前往獨居長輩居家關懷。當獨坐在門口的長者用期待的眼神望著我們，那一眼深深觸動我的心，一股責任感浮上心頭，讓我瞭解我站在這最重要的目的。我們擦拭被灰塵覆蓋的學步車、書桌等傢俱，清除天花板上層層的蜘蛛網。縱然汗水和灰塵佈滿身上，當看到屋子煥然一新，那些陪伴她的回憶再次展現應有的面貌，長輩臉上的笑容讓我覺得一切都是值得。雖然只是短短半天時間，卻填補她許久來的孤單。服役期間，我逐漸領悟到替代役這角色該站的位置。雖然有許多愛心機構成立，但需要被關懷的人更加不少，我們分佈在台灣各個角落，盡自己的最大的力量來回饋社會。當一個人肯貢獻自己心力去付出，這世界就多一份溫暖，當一群人有這樣領悟時，這份愛將匯流成河溫暖這個世界！



▲獨居長輩居家關懷照片